

Вселяющий свет в души людские

Виртуальное путешествие
в мир митрополита Макария

ПРАВОСЛАВИЕ В средней политехнической школе № 33 Старого Оскола создали виртуальную страницу, посвящённую жизни и трудам знаменитого земляка – митрополита Макария (Булгакова), 200-летие которого Белгородчина отмечает в этом году.

АННА КУЩЕНКО

БОГОСЛОВ В ИНТЕРНЕТЕ

Инициатор проекта, который занял первое место в региональном конкурсе «Православная инициатива» и сейчас находится в числе номинантов на премию «Гражданская инициатива», – учитель православной культуры, руководитель духовно-просветительского центра «Благодеяние» Анна Галюзина. Работе в школе Анна Александровна посвятила пятьдесят лет своей жизни. Она действительно стала для неё призванием, и поэтому, даже выйдя на пенсию, учительница не покинула школу, а продолжила осваивать самые современные образовательные технологии.

– Митрополит Макарий – русский богослов и церковный историк, человек высокой праведности, трудолюбия, честности, чистоты и святости. В наш век скоростей и нанотехнологий далеко не каждый станет изучать его жизненный путь и духовное наследие. Но не ознакомиться с этим в юбилейный год нельзя. Поэтому мы решили быть современными и обратиться к Интернету. Так появился наш проект «Вселяющий свет в души людские».

В творческую группу, которая собирала материалы о митрополите и размеща-

ла их на сайте (<http://sh33.oskoluno.ru/makarjy/>), вошли заместители директора Галина Малахова, Марина Карапузова, организатор досуговой деятельности Татьяна Юнг, клирик храма Рождества Христова Виктор Степанов.

На сайте можно найти не только подробную биографию прославленного земляка, библиографию, информацию о макариевских премиях, но и экскурсии-презентации, сведения о проводящихся конкурсах. В разделе «Методическое сопровождение» описаны интегрированные уроки, классные часы, посвящённые подвижнику. Это хорошее подспорье в работе учителей. На сайте также можно ознакомиться с творческими конкурсами, эссе, сочинениями, исследовательскими работами учеников, игрой «Умники и умницы». Есть и видеолекции, беседы со священнослужителями, информация об акциях милосердия и добрых делах.

ПО ПРИМЕРУ МАКАРИЯ

Те, кто знакомится с жизнью митрополита Макария, не могут остаться равнодушными к его личности. Он родился в селе Сурково Курской губернии (ныне Шебекинский район Белгородской области). На белгородской земле начался образовательный путь митрополита. Он написал основательный труд об истории Русской православной церкви, усовершенствовал работу православных учебных заведений, стал единственным из иерархов РПЦ действительным членом Российской академии наук. Где бы ни служил митрополит Макарий, везде он вносил свой достойный вклад: разработал курс по церковной и гражданской истории, просвещал духовенство в Тамбов-

ской епархии, строил храмы и создавал духовные печатные органы на харьковской земле, защищал православную веру, будучи архиепископом Литовским и Виленским.

– Для меня пример жизни и деятельности Макария Булгакова является образцом трудолюбия, бесконечной преданности своему делу, чести, принципиальности, ответственности, доброты, милосердия и, конечно, глубокой веры. Стараюсь следовать этим принципам в своей жизни, – рассказала Анна Галюзина.

Анна Александровна – дипломант конкурса «За нравственный подвиг учителя», проходившего в ЦФО. Она разносторонне и увлекательно организовала работу в духовно-просветительском центре. Здесь проходят не только классные часы и тематические беседы с учениками школы № 33, но и кинолектории, встречи со священнослужителями, православные игры и занятия в кружках. Ребята ездят на экскурсии и в паломнические путешествия, проводят благотворительные акции, организуют православные праздники в микрорайоне. Здесь есть лекции для родителей, на которых они беседуют со священнослужителями, узнают о ценностях и основах православной семьи. Творческие группы разработали памятки о том, какими должны быть православная девушка и православный юноша, в чём главные обязанности отцов и матерей.

Всё это позволило духовно-просветительскому центру победить в межрегиональном конкурсе «Вифлеемская звезда». Но, конечно, для Анны Александровны куда важнее другое – нравственная победа в сердце каждого ученика. БП